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CADERNO DE PROVA 

 

 

 Monitor Educação Infantil  
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Antes de iniciar a prova, leia as instruções: 

1. Para fazer a prova, você recebeu: 

 este caderno de prova; 
 um cartão de respostas. 

2. Confira: 

 no cartão de respostas: nome, número e cargo, 
emprego ou função da sua inscrição. 
 no caderno de prova: cargo, emprego ou função da 

sua inscrição e quantidade de questões. 

 

3. Verifique, no caderno de prova, se:  

 faltam folhas e se a sequência e a quantidade de 
questões estão corretas.  
 há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.  

 

4. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer 
irregularidade! Não serão admitidas reclamações 
posteriores. 

5. A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas relacionadas ao 
conteúdo aos fiscais.  

6. Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova, tampouco empréstimo de materiais 
e comunicação entre os candidatos. 

7. O cartão de respostas é o único documento válido e 
utilizado para a correção da prova objetiva. Preencha-o 
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para 
cada questão.  

8. Não rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartão de 
respostas. É vedada a substituição do cartão de 
respostas decorrente de erro do candidato.  

9. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e 
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorização 
para entregar o material. 

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de 
respostas devidamente preenchido e assinado. 

11. Os três últimos candidatos devem permanecer em sala a 
fim de acompanhar o fechamento do material.  

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fraudar ou tentar fraudar concursos públicos é crime previsto no art. 311-A do Código Penal.  
 

 Nome do Candidato:  Nº de Inscrição:  

 

 

Este caderno contém: 40 questões  

• Incluído o tempo para o preenchimento do cartão 
de respostas. 

•Após o início efetivo da prova, o candidato deverá 
permanecer na sala pelo período mínimo de 60 
minutos, de forma que, ao terminar sua prova 
objetiva e transcorrido o respectivo tempo, 
devolverá ao fiscal da sala somente o cartão de 
respostas, podendo levar consigo seu caderno de 
prova. 

Duração da prova: 3 horas  

https://concursos.objetivas.com.br/


 
 
 

1  www.objetivas.com.br 
 

PORTUGUÊS | 10 QUESTÕES 
  

Etarismo, o preconceito contra os idosos 
 

No Brasil, o preconceito contra os idosos, chamado 
de “etarismo”, ainda é um mal muito latente nos dias de 
hoje. Advindo de estereótipos que fazem parte da 
construção da sociedade, os preconceitos referem-se à 
saúde, à capacidade e ao empenho, à idade, à fragilidade, 
entre outros.  

Algumas crenças fortalecem esses preconceitos, já 
que versam sobre premissas que não são verdadeiras, como: 
os idosos não podem trabalhar; as pessoas mais velhas são 
todas iguais e têm saúde debilitada; os idosos são frágeis; 
não conseguem resolver suas necessidades básicas; os mais 
velhos nada têm a contribuir; eles são um ônus econômico 
para a sociedade. Alguns desses juízos evidenciam uma 
discriminação a priori por parte da sociedade em relação aos 
idosos. 

Dados do Instituto Brasileiro de Geografia e 
Estatística (IBGE) apontam que no Brasil 13% da população 
tem mais de 60 anos, sendo que a partir de 2031 haverá 
mais idosos do que crianças e adolescentes, e em 2042 essa 
população alcançará o número de 57 milhões de brasileiros. 

Esses números apontam a necessidade de olharmos 
para a velhice cada vez de modo mais positivo e real, 
valorizando todas as vantagens que esse período da vida traz 
para todos, seja por conta de maior conhecimento sobre a 
vida. É oportuno lembrar que a população idosa é 
heterogênea e que quando falamos de idoso, saber de qual 
idoso estamos tratando.  

O estereótipo de que a idade é um empecilho afeta 
consideravelmente a vida das pessoas, fazendo com que elas 
sofram e se afastem do convívio social, ficando mais 
deprimidas e deixando até mesmo de cuidar de sua saúde. 

Com o intuito de combater o preconceito contra os 
idosos, lembramos que o Estatuto do Idoso, definido pela Lei 
Federal nº 10.741, de 1º de outubro de 2003, prevê uma 
série de normas com vistas à proteção e à defesa dos 
direitos da pessoa idosa. 

Uma das formas mais adequadas de combater o 
etarismo é disseminar informações pertinentes ao tema, a 
fim de oportunizar que a população de maneira geral tenha 
conhecimento sobre a velhice. 

Negar o envelhecimento de outras pessoas, 
discriminando-as por isso, é negar a própria vida, pois todos 
seguirão pelo mesmo caminho — o do envelhecimento que, 
aliás, é um privilégio. 

(Fonte: SBGG — adaptado.) 
 

1) A palavra “consideravelmente”, utilizada no 5º parágrafo 
do texto, classifica-se como: 
 
a) Verbo. 
b) Substantivo. 
c) Advérbio. 
d) Objeto direto. 
 

2) Sobre o texto, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Deve-se lembrar que a população idosa é homogênea. 
b) É verdadeira a premissa de que todos os idosos são 

vulneráveis. 
c) Para disseminar o etarismo, deve-se fornecer informações 

pertinentes sobre o tema. 
d) A vida das pessoas é afetada consideravelmente pelo 

estereótipo de que a idade é um empecilho. 
 

3) Na passagem “No Brasil, o preconceito contra os idosos 
[...]”, a vírgula é empregada com a finalidade de indicar:  
 
a) Deslocamento de um termo.  
b) Retificação de um termo.  
c) Separar um vocativo.  
d) Confirmação de uma informação. 
 

4) Assinalar a alternativa que contenha apenas exemplos de 
sinônimos: 
 
a) Duro e mole; ordem e anarquia.  
b) Ativo e inativo; bendizer e maldizer.  
c) Adversário e oponente; brado e grito.  
d) Alto e baixo; doce e salgado. 
 

5) Assinalar a alternativa em que houve ERRO em relação às 
normas de regência nominal: 
 
a) Nunca tivemos ódio de ninguém! 
b) Os manifestantes fizeram apologia do crime.  
c) Sou morador do Ceará.  
d) Estamos ávidos de espertezas.  
 

6) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 

Amanhã, nós ____________ para a prova final. 
 
a) estudaremos 
b) estudarão 
c) estudarei 
d) estudarás 
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7) Em relação à regência verbal, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) O médico assistiu os pacientes. 
b) Ela foi no banheiro durante a sessão. 
c) Os alunos chegaram na sala antes da professora. 
d) A chuva implicou à mudança de horário. 
 

8) Em relação ao emprego da crase, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Ela não está aberta à sugestões. 
b) Os netos foram à casa da avó. 
c) Aquilo não estava relacionado à ele. 
d) O professor obedeceu à ordens. 
 

9) No que tange ao emprego dos porquês, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) A festa terminou cedo por quê faltou luz. 
b) Fui à farmácia porquê estava doente. 
c) Não soube explicar o porque. 
d) Por que o show foi cancelado? 
 

10) Em relação ao uso dos pronomes para substituir 
substantivos, analisar os itens abaixo: 
 
I. Minha filha é muito querida, pois ele nunca briga comigo. 
II. Meu pai é aviador, ele já viajou muito por aí. 
III. Carlos fez uma viagem cara, embora ela não tenha 

dinheiro. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
  
  

MATEMÁTICA | 8 QUESTÕES 
 
11) Há um construtor civil trabalhando em um projeto que 
envolve a construção de vários apartamentos idênticos em 
um edifício. Ele sabe que o primeiro apartamento do edifício 
teve um custo de instalação de janelas de R$ 2.000,00. Além 
disso, ele percebeu que o custo de instalação de janelas 
aumenta progressivamente em R$ 7.000,00 para cada novo 
apartamento, devido a algumas especificações técnicas. 
Dessa forma, qual será o custo de instalação de janelas para 
o quarto apartamento? 
 
a) R$ 20.000,00 
b) R$ 23.000,00 
c) R$ 26.000,00 
d) R$ 28.000,00 
 

 

 

12) Um projeto residencial tem as seguintes dimensões: 
 

 
 
Desprezando-se a espessura das paredes e sabendo-se que o 
perímetro da sala é de 16m, assinalar a alternativa 
INCORRETA: 
 
a) A área da sala é o dobro da área da cozinha. 
b) A área do banheiro é 1/4 da área da sala. 
c) A cozinha e o quarto têm área e perímetro iguais. 
d) O perímetro do banheiro é quatro vezes menor do que o 

da sala. 
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13) Em certo estacionamento, há carros e motos. Sabe-se 
que há 84 carros a mais do que a quantidade de motos e 
que, somando-se as duas quantidades, há um total de 312 
veículos. Sendo assim, ao todo, quantas motos há nesse 
estacionamento? 
 
a) 198 
b) 168 
c) 134 
d) 114 
 

 

 

 

14) O plano de arborização de uma rua posiciona as árvores 
de forma que, se observadas em linha reta, apresentam a 
mesma distância entre si, conforme a figura abaixo: 
 

 
 
De acordo com a figura, assinalar a alternativa que 
apresenta a fração da distância total entre A e B 
correspondente à distância entre a primeira e a segunda 
árvore: 
 
a) 1/2 
b) 1/3 
c) 1/4 
d) 1/5 
 

 

 

15) Observando-se a sequência a seguir, sobre o próximo 
termo, assinalar a alternativa CORRETA: 
 

1, 2, 6, 7, 21, 22, 66, 67,? 
 
a) 68 
b) 112 
c) 164 
d) 201 
 

16) O reservatório de água de uma casa precisa ser 
preenchido, e ele tem uma capacidade máxima de 100 litros. 
Atualmente, ele já está preenchido com 80% de sua 
capacidade. Ao todo , quantos milhares de mililitros de água 
precisarão ser adicionados para completar o reservatório? 
 
a) 15 
b) 20 
c) 25 
d) 30 
 

 

 

 

17) Um estudante precisa de uma média de 75 em quatro 
exames para passar em uma disciplina. Ele já fez três exames 
e obteve as seguintes notas: 82, 68 e 76. Qual é a nota 
mínima que ele precisa na quarta prova para passar na 
disciplina? 
 
a) 72 
b) 73 
c) 74 
d) 75 
 

 

 

 

18) Em certo dia, um depósito recebeu uma carga de 350kg 
para ser armazenada. Supondo-se que no dia seguinte ele 
receba uma carga 15% mais pesada do que a do dia anterior, 
ao todo, qual deve ser o peso dessa carga? 
 
a) 402,5kg 
b) 405kg 
c) 407,5kg 
d) 410kg 
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CONHECIMENTOS GERAIS | 6 QUESTÕES 
 
19) A adoção de máscaras de proteção ganhou os noticiários 
do Brasil e do mundo durante a pandemia de Covid-19, que 
se iniciou em 2020, uma vez que o uso da máscara ajuda a 
evitar: 
 
a) A mutação do vírus. 
b) A reprodução do vírus. 
c) O contágio pelo vírus. 
d) Novas subcepas do vírus. 
 

20) A inclusão escolar é um processo cujo objetivo geral:  
 
a) Prevê a integração e o convívio natural de crianças típicas 

e atípicas que tenham alguma necessidade específica.  
b) Busca formar espaços escolares que atendam 

exclusivamente alunos com necessidades especiais, sem o 
convívio social com alunos regulares.  

c) Procura atrasar o desenvolvimento regular de alguns 
estudantes em função do ritmo de um estudante de 
inclusão.  

d) Identifica a deficiência de um estudante e orienta o 
núcleo familiar a realizar o homeschooling. 

 

21) O Pix é o meio de pagamento instantâneo brasileiro 
criado pelo Banco Central (BC) em que os recursos são 
transferidos entre contas em poucos segundos. Ele está 
disponível: 
 
a) 24 horas por dia, sete dias por semana, exceto feriados. 
b) 24 horas por dia, sete dias por semana, inclusive feriados. 
c) 12 horas por dia, sete dias por semana, exceto feriados. 
d) 12 horas por dia, sete dias por semana, inclusive feriados. 
 

22) Em relação ao Microsoft Excel 2019, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. Em uma fórmula com mais de um operador, o operador de 

soma (+) tem maior prioridade do que o operador de 
exponenciação (^). 

II. Em uma fórmula com mais de um operador, o operador 
de multiplicação (*) tem maior prioridade do que o 
operador de subtração (-). 

III. Constantes são valores que não são calculados e, 
portanto, não são alterados. Expressões ou valores 
resultantes de expressões não são considerados 
constantes. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

23) Um usuário está trabalhando em um projeto que requer 
a edição de algumas imagens e a criação de desenhos 
simples. Para isso, ele precisa escolher um software que seja 
fácil de usar e adequado para essas tarefas. Qual software 
acessório do Windows é adequado para essa função? 
 
a) Cortana. 
b) Office. 
c) OneDrive. 
d) Paint. 
 

24) Um dos serviços mais fundamentais na era da 
comunicação digital é a capacidade de transferir arquivos 
entre computadores pela Internet de forma eficiente e 
segura. Esse processo é viabilizado por um protocolo 
específico amplamente conhecido pela sigla: 
 
a) HTTP 
b) VPN 
c) TCP 
d) FTP 
  

LEGISLAÇÃO | 6 QUESTÕES 
 
25) A respeito dos objetivos fundamentais e dos 
fundamentos da República Federativa do Brasil, previstos 
expressamente na Constituição Federal, numerar a 2ª coluna 
de acordo com a 1ª e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Objetivos Fundamentais. 
(2) Fundamentos.  
 
(  ) Os valores sociais do trabalho e da livre iniciativa. 
(  ) Construir uma sociedade livre, justa e solidária. 
(  ) A dignidade da pessoa humana. 
(  ) Garantir o desenvolvimento nacional. 
 
a) 1 - 1 - 2 - 2. 
b) 1 - 2 - 1 - 1. 
c) 2 - 1 - 2 - 1. 
d) 2 - 2 - 1 - 2. 
 

26) Segundo a Constituição Federal, o cidadão brasileiro tem 
liberdade para expressão de atividade intelectual, artística, 
científica e de comunicação: 
 
a) Independentemente de censura. 
b) Independentemente de prévia comunicação aos órgãos 

oficiais. 
c) Independentemente de censura ou licença. 
d) Independentemente de licença, desde que comunicado 

previamente aos órgãos oficiais. 
 



 
 
 

5  www.objetivas.com.br 
 

27) Considerando-se a Lei Orgânica do Município, em 
relação à administração dos bens patrimoniais, assinalar a 
alternativa INCORRETA: 
 
a) Compete ao Prefeito Municipal a administração dos bens 

municipais, respeitada a competência da Câmara quanto 
àqueles empregados nos serviços desta. 

b) O uso de bens municipais por terceiros não poderá ser 
feito mediante concessão. 

c) São bens municipais todas as coisas móveis e imóveis, 
direitos e ações que, a qualquer título, pertençam ao 
Município. 

d) Todos os bens municipais devem ser cadastrados, com a 
identificação respectiva, numerando-se os móveis, 
segundo o que for estabelecido em regulamento e 
mantendo-se um livro tombo com a relação descritiva dos 
bens imóveis. 

 

28) Em conformidade com a Lei Municipal nº 3.059/2020 — 
Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município, sobre 
o Exercício, analisar os itens abaixo: 
 
I. Exercício é o desempenho das atribuições do cargo pelo 

empossado. 
II. É de dez dias o prazo para o empossado entrar em 

exercício, contados da data da posse. 
III. O exercício deve ser dado pelo chefe da repartição para a 

qual o servidor for designado e será registrado no seu 
assentamento funcional. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
 

29) De acordo com a Lei Municipal nº 3.059/2020 — Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, o servidor que 
não preencher algum dos requisitos do estágio probatório 
deverá receber: 
 
a) Exoneração do cargo para o qual foi nomeado. 
b) Orientação adequada para que possa corrigir as 

deficiências. 
c) Aviso prévio de desligamento. 
d) Oportunidade de relotação. 
 

30) Segundo a Lei Municipal nº 3.059/2020 — Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, assinalar a 
alternativa que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
________________é a investidura do servidor em cargo de 
atribuições e responsabilidades compatíveis com a limitação 
que tenha sofrido em sua capacidade física ou mental, 
verificada em inspeção de saúde oficial, enquanto 
permanecer nesta condição. 
 
a) Recondução 
b) Nomeação 
c) Reversão 
d) Readaptação 
  
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS | 10 QUESTÕES 
 
31) Considerando-se a Lei nº 9.394/1996 — Lei de Diretrizes 
e Bases da Educação Nacional, analisar os itens abaixo: 
 
I. A educação escolar deverá vincular-se ao mundo do 

trabalho e à prática social. 
II. A educação, dever da família e do Estado, é inspirada nos 

princípios de liberdade e nos ideais de solidariedade 
humana. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

32) Nos termos da Lei nº 13.146/2015 — Estatuto da Pessoa 
com Deficiência, a pessoa com deficiência tem direito a 
receber atendimento prioritário, sobretudo com a finalidade 
de: 
 
a) Proteção e socorro em circunstâncias específicas 

previamente descritas na Lei.  
b) Atendimento em todas as instituições e serviços de 

atendimento ao público.  
c) Disponibilização de recursos financeiros que lhes 

garantam atendimento em condições melhores que as 
demais pessoas.  

d) Disponibilização de pontos de parada do transporte 
público em frente às suas residências. 
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33) Considerando-se a Lei nº 12.288/2010 — Estatuto da 
Igualdade Racial, analisar a sentença abaixo: 
 
Para incentivar o desenvolvimento das atividades produtivas 
da população negra no campo, o poder público promoverá 
ações para viabilizar e ampliar o seu acesso ao 
financiamento agrícola (1ª parte). Os remanescentes das 
comunidades dos quilombos não estão inclusos nos 
benefícios previstos nesta e em outras leis para a promoção 
da igualdade étnica (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

34) Em relação ao trabalho com música no contexto da 
Educação Infantil, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Deve ser realizado em um momento próprio, dissociado 

das outras áreas do conhecimento, com foco no exercício 
das questões especificamente musicais. 

b) É um instrumento de expressão e aquisição de 
conhecimento próprio das crianças pequenas, porém 
inacessível aos bebês. 

c) É um excelente meio para o desenvolvimento da 
expressão, do equilíbrio, da autoestima e do 
autoconhecimento, além de poderoso meio de integração 
social. 

d) Diz respeito à escuta de um produto pronto, em que se 
aprende a reproduzir o repertório cultural do meio em 
que a criança vive. 

 

35) A obesidade infantil pode ter um impacto negativo no 
desenvolvimento de ossos, músculos e articulações, 
prejudicando a formação do esqueleto. Sobre os riscos da 
obesidade infantil de curto e longo prazo, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. Doenças ortopédicas, como problemas de coluna ou nos 

joelhos. 
II. Disfunções do fígado, em função do acúmulo de gordura. 
III. Complicações metabólicas. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Todos os itens. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Somente os itens I e III. 
 

36) A respeito do brincar, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(  ) Ao brincar, as crianças são incluídas no processo de 

socialização e desenvolvem os aspectos cognitivo, afetivo, 
psicológico, motor, intelectual e social (atenção, 
memória, imitação e imaginação). 

(  ) O brincar é uma forma de comunicação. A criança, por 
meio das brincadeiras, aprende a reproduzir seu dia a dia 
criando imaginações e fantasias, possibilitando o processo 
de aprendizagem e ajudando na construção da 
autonomia, da criatividade e da reflexão. 

(  ) O brincar é o reflexo do mundo interior da criança. 
Através das brincadeiras, ela expressa suas emoções, 
expondo com naturalidade alegrias, tristezas, dúvidas, 
angústias e incertezas. 

 
a) C - C - E. 
b) C - E - E. 
c) C - C - C. 
d) E - C - C. 
 

37) Sobre as rotinas, no que tange às rodas de conversa, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. Uma das finalidades da roda de conversa na rotina da 

criança é o desenvolvimento da comunicação, pois se 
trata de uma peça importante no dia a dia da criança, 
afinal, a conversa permite a aprendizagem de várias 
competências. 

II. A roda de conversa agrega para seus integrantes na sala 
de aula da Educação Infantil a construção da boa moral, já 
que, através da afetividade e da interação com conversas 
diárias entre criança e educadores, é possível que se 
transmita a conduta de bons costumes, comportamento e 
disciplina. 

III. A roda de conversa deve acontecer como uma rotina 
diária, pois se trata de um elemento fundamental da 
Educação Infantil que pode proporcionar o 
desenvolvimento geral da criança. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
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38) A aquisição de bons hábitos alimentares pelas crianças 
na instituição de Educação Infantil exige que os professores: 
 
I. Permitam que a criança experimente os alimentos com a 

própria mão, pois a construção da independência é tão 
importante quanto os nutrientes que ela precisa ingerir. 

II. Incentivem e auxiliem as mães no processo de desmame, 
logo que a criança ingresse na instituição de Educação 
Infantil, a fim de diminuir a relação de dependência entre 
a criança e a mãe. 

III. Iniciem a introdução de alimentos, começando por sucos 
industrializados, bolachas e papas, independentemente 
da fase alimentar em que o bebê se encontre. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

39) As queimaduras podem ser classificadas em três graus, 
de acordo com a profundidade das lesões. A gravidade de 
uma queimadura é determinada pela extensão da área 
atingida, pela profundidade da lesão e pela sua localização, 
além da idade da criança. Em relação aos procedimentos de 
primeiros socorros que devem ser adotados em casos de 
queimaduras, analisar os itens abaixo: 
 
I. Aquecer a área queimada colocando-a sob água morna por 

cerca de 10 minutos ou utilizar compressas com gazes 
estéreis umedecidas com água morna, caso a vítima 
tenha sofrido outros traumas e não possa ser mobilizada. 

II. Perfurar bolhas, de modo a permitir a cicatrização da 
ferida. 

III. Não aplicar qualquer substância (pomadas, cremes, pasta 
de dente, óleos, clara de ovo, etc.) sobre a área 
queimada. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens II e III. 
 

40) Jean Piaget foi um importante pesquisador do 
desenvolvimento infantil. De acordo com a teoria piagetiana, 
é CORRETO afirmar que: 
 
a) As crianças são vistas, de maneira geral, como aprendizes 

ativos. 
b) Defendia que o comportamento do indivíduo podia ser 

moldado e ajustado pelo adulto. 
c) Acreditava que o comportamento é consequência do livre 

arbítrio e independe das influências do ambiente. 
d) Reforça a ideia de que o desenvolvimento se desdobra em 

comportamentos inatos e em instintos. 
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